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A pontusi conferentia s Európa 
megaláztatása.

—.) Europa diplomatiája egyik vere­
séget a másik után szenvedi.

Valóban sajnálatraméltó azon maga­
tartás, meivre az úgynevezett európai 

1 nagyhatalmak e valódi két nagyhatalom 
ellenében kárhoztatva vannak.

Poroszország és Oroszország most 
azon két nagyhatalom Európában, mely 
akaratának érvényt akar és tud szerezni, 
8 ha e két hatalom egyszer valamely ügy­
ben szavát határozottan nyilvánította, a 
többi nagyhatalom valóban szánalmas 
p-yöngeséggel ismeri be tehetetlenségét, 
s nyugszik bele az elkerülhetetlenbe.

' E gvöngeséggel találkoztunk a fran- 
ezia-porosz háború alkalmával, a midőn a 
sedáni esemény után egyetlen európai ha­
talom sem mi-rte felemelni szavát a szeren­
csétlen iranczia nemzet érdekében; e gyön- 
geséggei találkoztunk a béke megkötésénél, 
melyet Európa diplomatiája oly roppant 
áldozat , s annyi terület bekebelezése 
mellett engedett létesíteni, s e gyengeség­
gel találkoztunk még a pontusi kérdés fel 
merülésénél , valamint annak e hó 13-ár 

londoni conferentián történt befejezé­
sénél.

A pontusi conferentia a nevezett na­
pon bevégezte munkálatait, s a jegyző­
könyvek aláírattak. Azon sértés melyet a 
nemzetközi jogon Oroszország elkövetett, 
az európai nagyhatalmak coníerentiája ál­
tal jogos cselekménynyé avattatott fel, ■ 
AusztriaMagyarország azon kísérlete , 
hogy e diplomatiai vereségetnehány,aDuna 
kérdésben kinyert engedménynyel elpalás­
tolja, meghiusiitalott.

Oroszország győzelme ez ügyben, oly 
tökéletes mint Európa megaláztatása.

Az európai nagyhatalmak magatar­
tása, az orosz részről elkövetett szerződés­
töréssel szemben, valóban szánalomra 
méltó volt. s a maga nemében majdnem 
páratlan a történelemben.

Egészen más az, ha valamely állam 
akár az általa előidézett, akár a reá erő­
szakolt háborúban legyőzetve, kénytelen 
engedni a g\ é'ző parancsszavának.

Egészen más az, ha egy állam a ha­
talmas zsarnok önkényének ideigóráig 
aláveti magát, mert ily körülmények közt 
a nemzetközi viszonyok aláásáaa minden 
e; kölcsi alapot nélkülöz, s mihelyt alkalom 
van reá. a nehézzé vált békókat el lehet 
dobni a lebilincselteknek magoktól.

Azonban azon congressusok és confe- 
rentiák, melyek a szerződések megsértését 
megszentesitik. nem egyebek a küzerköl- 
csiségen elkövetett gyilkosságnál.

Ilyen morális gyilkosság követtetett 
most el a londoni conferentián, melyen a 
párisi békeszerződés pontjainak, Oroszor­
szág által történt cynikus lábbal tapodása 
a szétszakítása, jogérvényre emeltetett.

A londoni conferentiában részt vett ha­
talmak miudenikére elég jnt azon megaláz­
tatásból , melylyel Oroszország felettök 
való fensőségét, akaratának keresztülvitele 
által éreztette; azonban e megaláztatás 
s vereség egy európai államra nézve sem 
inaugural oly vészterhes jövőt, mint Auszt- 
ria-Magyarországra nézve.

Most Ausztria-Magyarország, mely 
folytonosan belzavarokkal , a nemzetisé­
gek külön irány u harczaival látja bénítva 
erejét, két hatalmas, terjeszkedni vágyó 
állam szomszédságában van, s most, sok­
kal inkább mint valaha , szüksége lenne 
azon egység, mely egyedül kölcsönözhet 
erőt, mig e szétforgácsolás, az njabb meg 
njabb experimentumok, csak bénítják, tete-

’ mesen alábbszállitják összetartási és ellen­
állási képességét.

És mit tesznek ngv a birodalom má­
sik felében, mint a Lajtán innen a kor­
mányférfiak, a diplomatiai megaláztatás és 
vereség e pillanatában.

Talán felébrednek azon apathiából, 
a melybe mélyen elmerülve még mindig 
siketek, a népek alkotmány utáni óhajtá­
sai ellenében, s szakítanak az ideiglenes­
séggel, a félrendszabályok alkalmazásával, 
s a jogos követelések mellőzésének rend­
szerével.

0, épennem, ők kormányoznak a 
már megszokott módon tovább, s a hibás 
alapon még hibásabban épitik a jövő szá- 
nalomraméltó épületét, s még mindig nem 
akarják megérteni azt, hogy ha az épü­
letet újabb, szilárd alapra nem helyezik, a 
legelső vihar mely észak és északnyugot fe­
lől reá tör, menthetlenül romba dönti azt

De ők nem hiszik a vihar közeledtét, 
vagy ha hiszik, az általok emelt államépü- 
letet elég erősnek tartják arra, hogy a vi­
harral daczolhassou.

Fájdalom, nem lehetünk egy véle­
ményen velők, mert mi mind az északi vi­
har kitörését, uiiuu a gyenge, tarthatlan 
alapon épitett államszerkezet össze omlását 
világosan látjuk, hacsak a kormány sza­
kítva e kárhozatos iránynyal, oly alapon 
nem fogja egyesíteni a birodalom népeit, 
mely alapon azoknak szellemi, anyagi, erköl­
csi ereje, s ellenállási képessége kifejlőd­
hetvén, daczolhat az majd a rá törő északi 
viharral.

A jelenlegi alapon azonban a biro­
dalom népeit , nem lehet egy hatalmas 
egészszé tömöríteni soha, s ha elsöpör ben­
nünket az éj szaki Kclosz, a történelem nem­
zeti létünk, önállóságunk megsemmisíté­
séért azon férfiakat teendi felelőssé, kik­
nek kezében volt a hatalom, s azt nem a 
birodalom népesek egyesítésére, erőssé, 
hatalmassá tételére, hanem meggyengíté­
sére használták fel.

És a birodalom e gyengesége nem 
képzeletül,k szülötte. Gyengék, igen gyen­
gék vagyunk, — megmutatta azt a íran- 
czia-porosz háborúban, s most legközelebb 
a pontuskérdésben való magatartásunk.

Adná az ég, hogy e vereség melyet a 
londoni conferentián Europa diplomatiája, 
s ezek közül leginkább mi szenvedtünk, 
végre megértetné a birodalom mindkét 
felének kormányaival . hogy az ul, 
melyen most haladnak, az összes birodalom 
romlására vezet, s térnének át azon ntra, 
melyen haladva — a midőn egyfelől ki­
elégítenék a népek közös, jogos követelé­
seit, s a szent szabadság kötelékével szo­
rosan kapcsolnák őket egymáshoz. — 'ez 
által más felől erőssé, nagygyá, hatalmassá 
tennék a birodalmat, mely így szabadsá­
gán, szent alkotmányára féltékenyen, ké­
pes lenne ellentállani bármely, bár hon­
nan jövő támadásnak, mely által első sor 
ban , alkotmányos szabadsága lenne ve­
szélyeztetve.

A pontusiconferentia alkalmából ime 
ismét hangoztatjuk a „videant consulest,“ 
mert még nem késő a helyes útra térés.

Bár ne lenne szavunk kiáltó szó a 
pusztában!

— A Lónyai által Olaszországgal kötött 
szerződés, mely az 1866-ki hadjárat után fenn­
maradt magánpénzviszonyok elintézésére vonat­
kozik , az olasz kamarában változatlanul 180 
szóval 76 ellenében elfogadtatott. Az e körül 
kifejtett vitában csak az volt a felemlitésre 
méltó, hogy a kormány ellenében a baloldal 
nemcsak az 1866-ki, hanem az 1848-ki káro­
kat is felakarta vétetni a kiegyezésbe,— de ez­
zel nem ért őzéit.

Azonban a dologhoz nekünk is 
van egy pár szavunk hja a „Hon“. Ez 
a szerződés a birodalom nevében köttetett — 
teliát a közös kormány kötelessége lett volna— 
a kiegyezési törvény értelmében is— e szerző­
dést a monarchia mindkét felében a parlament 
elé terjeszteni. De ezt nem tette. Szeretnők tudni, 
miért nem ? Mert most már az olasz kamara 
által szentesített törvénynyel szemben— a mo­
narchia kényszerhelyzetben van. Ajánljuk e 
tárgyat a kormány és országgyűlés figyelmébe.

— A Deák-párt e hó Í2-én este 7 óra­
kor tartott conferentiájában az igazsáirügvmi- 
nister tudatta a párttal . bogy a ministertanács 
ő felsége elé teijesztctf« azon "'határozását, hngv 
az országgyűlés második ülésszaka májns végén 
be fog rekesztetni. s a delegatiók júniusban 
össze fognak hivatni, hogy a költségvetés ide­
jében a ház elebe terjesztethessék. Tudósította 
egyszersmind a pártot, hogy a kormány az 
ülésszak berekesztése előtt a ház elébe fogja 
terjeszteni a községi törvényjavaslatot, az első 
bíróságok coordinatiójáról szóló, s az urbériségi 
törvényjavaslatot. Deák F. figyelmeztette a 
minisztert, hogy egyetért a sorrenddel, azonban 

I egy hézagra teszi figyelmessé, nevezetesen azon 
i törvényjavaslatnak is múlhatatlanul be kell ter­
jesztetni, melv Buda-Postnek, a fővárosnak, hely- 
hatósági szervezését tárgyalja, e nélkül a váro­
sok rendezésére gondolni sem lehet. Az első 
bíróságok száma és helyének meghatározására 
egy külön ülést tart e kör . mely holnapután 
mart. 16-án fog megtartatni, s d. u. 3 órától 
ti-ig tart.

* Az uj országháza építése felől a pénz­
ügyi bizottságban a gazdászati szakbizottság 
értesítése szombaton márez. 11-én olvastatott. 
Ezen tudósítás szerint azon hely. melyen az 
országhiz jelenleg áll. a várostól 1 arany évi 
bér mellett 10 évre adatott bérbe, négy év 
előtt, s az épület csakis ily rövid tartalomra 
lett építve, s nincs oly kényelemmel ellátva, s 
nem is annyira szilárd, hogy még 6 évig meg­
feleljen rendeltetésének. — Igv igen czélszerü 
lenne az uj épület részére minél előbb alkalmas 
helyet keresni, s az építését megkezdeni, hogy 
az épület 187Ö kéig készen is lenne. Azonban, 
miután az uj épület 3 millió forintba kerül"«, 
a pénzügvminister. s több képviselő ellenzi a 
terv elfogadását, s az ezúttal el is vettetik, s 
egy bizottmány küldetik ki az ideiglenes épü­
lő megvizsgálására, s a szükséges javítások el­
rendelésére.

Aztán a költségvetés törvénytárgyalása 
következett napirendre.

* Sajtóhiba. Tegnapi „vezérczikk után“ 
rovatunkban a franczia hadi kárpótlás első rész- 
letetil 500 frank áll; kimaradt az 500 mellől 
a millió; helyesen tehát 500 millió frank- 
nak kelle vala ott állani.

fenségednek mint hadtest- és hadseregi parancs- ‘ * Márczius ló-ke holnap lesz. E nagy
noknak — gyámolittatva György, királyi test- nap emlékére — még a közelmúlt években is 
vére által — ép oly nagy, mint hatalmas része — ünnepély szokott rendeztetni; a tanuló ifju- 
van. Szíveskedjék Tann és Obernitz parancs- ság kirándul ilyenkor testületileg, a debreczeni 
nokló tábornokoknak kézszoritásomat átadni, csatában elvérzett honvédek sírjához, s ott róvja 
valamint köszönetemet és teljes elismerésemet le egyszerűséggel a kegyelet önkéntes adója:, 
kifejezni. Éljenek örök mindnyájan boldogul, a a lelkes közönség szinte ki szokott vonulni oda, 
viszontlátásig a német hazában!“ s ott fohászkodnak együttesen a magyarok is-

Pnris. mart. 11. délben. A lapok meg- lenéhez — jobb jövőért. Mint tudjuk, az 
czáfolják Rochefort halálát. A haditörvényszék ünnepély most sem marad el. Emlékezzünk is 
az 1870. okt. 31-én zendülésben a következő meg azokról, kik a szabadság, egyenlőség s 
Ítéletet hozta: Blancjui, Flourens. Levrand és testvériség nagy elveiért, dicső halált haltak. 
Cirille in contimatiam halálra ítéltetnek: to- * Helyreigazitá". Lapunk szombati szá-
vábbá Ciions és Coupil két évi, Valles hat havi mában az egyház részéről eíadatott ákáezfákra 
fogságra Ítéltettek, a többiek felmentettek. X inov nézi e tévesen állott a czeglédutczai sirkert 

! tábornok s loirei hadsereg 40,000 embere felett, megnevezés, mi "el a váradutezai temetőben fel- 
' kik a párisi uj helyőrséget képezendik. szem- nőtt fák adattak el.
:lét tartott. . * Az önképző társulat ref. főiskolánk-

Rónin. rnarez. 12. A klerikálisok es li- },.in vasárnap délelőtt tartá második félévi ala- 
berálisok közt komoly súrlódás ütött ki; ka- gyűlését; jelen volr az egvlet felü^velő 
tonaságnak kelle közbelépni; valami 20 elfoga- j tonára* Balogh Ferencz is. Elnökké Beciner 
tás történt, köztük papok is vannak. A izga-: prigyes végzett theologus lön, főjegyzőül Bőd 
tottság növekedőben van. János, aljegyzőül Bölönyi László, titkárrá ,Iáké

Paris, marcz. 12. Vinovnak egy kibo- p;l|ázs ; a „Heti Közlöny* szerkesztőjéül a ré- 
csátványa felfüggeszti a következő lapokat, u. gibb szerkesztő választatott. A választások 

;m- «Mot de ordre, ai du Peuple,“ „( arricatuie egyhangúlag, felkiáltás utján történtek. Indit- 
I „Pere Duchesne,** Vengeur“, „Bouche de Fer“ ;Tányba tétetett, hogy a lársulat Eötvösnek,
I egyúttal újabb lapoknak kiadása az ostrom- rajnt „Írónak4 emlékére gyászünnepélvt ren- 
állapot megszüntetéséig eltiltatik. dezzen, mely indítvány, — daczára annak.

E kibocsátvány a lapok magatartásával ; hogy a felügyelő tanár komolyan figyelmeztető 
igazoltatik, mely a szabad kormányzást, a rend a tagokat superintendentiánk és főiskolánk sa- 
és munka helyreállítását lehetlenne teszi. I áris játságos álláspontjára, s ebből folyólag a ter- 

Iegészségi helyzete tetemesen javult. Ibiére és a | ve]t ünnepélynek épen nálunk, suli tekintetben 
j kormány tagjai Parisba váratnak, azonban a hely, idő és alkalomszerükén voltára.— párto-

TÁRGZA.
Apacsa és kegyeftesaa.

Regény a bécsi életből.
Irta: Haffner Károly.

(Folytatás.)

HARMADIK FEJEZET.

Egy névaláírás.
—) A gyárépületben, a mely felé most a két rü- 

pők haladt, egy hölgyet találunk, kit már régóta 
nem volt alkalmunk látni.

Lauráról, a szép tánczosnőről szólunk, ki 
épen barátságosan nyújt kezet Süli Antalnak, a 
fiatal gyárosnak.

„ügy látszik ön egészen elfeledi barátait,“ 
mondá Laura, „de nekem jobb emlékező tehetsé­
gem van, mint önnek, uram. Vagy talán a forra- 
dalom önt is büszkévé tette ?“

„ó épen nem, sőt örvendek, tiszta szivem­
ből örvendek, hogy önt láthatom.“

„Most azonban mondja meg csak minden- 
előtt, hogy mint folynak dolgai ? Szabad már gra­
tulálnom önnek, hogy szívsebe begyógyult

„Még mindég fáj egy kissé, de már nem 
vérzik.“

„No, az szerencse. Fel is mondanám önnek 
a barátságot, ha a javulás utján nem látnám. Most 
még egy kérdést, mi engem hasonlóképen érdekel. 
A szegény öreg Bienenfeld a múlt éjjel ismét na­
gyon szókimondó volt, a mint mondják a részeges 
csőcselék űzőbe is vette őt, hogy agyonverjék. 
Remélem, nem történt szegénynek semmi baja? 
Hogy érzi magát a szerencsétlen öreg?

„Alszik.“
„Aiszik? Hiszen a halottak is alusznak...“ 
„Hála istennek nem ngy értem; hanem a 

nyugtalanul eltöltött éj után szendereg. Én ma­
gam is remegtem élete miatt, de szerencsésen 
elmenekült.“

„Elmenekült? Hogyan?“
„Gyámola segélyével.
„Ah, tehát ismét a szelíd Rozália mentette 

meg. Ha ez apáczát a szentek közé nem sorozza, 
a pápa minden hitelét elveszté nálam. Hála Isten­
nek, hogy a szegény öreg oly szerencsésen meg­
menekült a veszedelemből“

„Igazán meghat kegyed részvéte, kisasz- 
szonyl“

„Hiszen tudja ön, mennyire érdeklődöm sor­
sok iráni“

nemzetgyűlés a maga üléseit e hó 20-án Yer- 
saillesban folytatandja.

.Madrid, inárcz. 12. A miniszterek és je­
löltjeik nagy majoritással megválasztattak.

Napoleon császár tiltakozása,
melyet Wihelmshőhéből f. hó 6-ról a nemzet­
gyűlés elnökéhez intézett, igy hangzik :

„Uram!— Azon pereiben, midőn minden 
franczia mélyen leverve a békefeltételek által, 
egyedül a haza szenvedéseire gondolt, a nemzet­
gyűlés dynastiám letételét mondotta ki, declarál- 
ván miszerint egyedül én vagyok felelős a köz- 
szerencs/itlenségért.

„Én tiltakozom ez igazságtalan és törvény­
telen kijelentés ellen.

„Igazságtalan, mert a hadüzenetre a nem­
zeti érzület akaratomon kívül fekvő indokok 
folytán mértéken túl áradván, általános ellen-

jlásra talált, s négy tagú bizottság küldetett 
jki az ünnepély tervének megállapítására.

* Torna-ügy. Édes kötelességemnek tar­
tom a torna-ügyet áldozatokkal felkarolt ama 
derék egyének neveit hálás elismerésem mel­
lett a nyilvánosság elé hozni, kik levélben! fel­
kérésem folytán szívesek voltak magokat gyüj- 
tőivem.e, mint egyletünk 2.) ftos alapító tagjai 
aláírni, és az által egyletünknek oly lendületet 
adni. — mely feladatunk megoldását nagyban 
elősegitendi.

A mai napig 130 levélbeni felkérést in­
téztem az egylet nevében Debreczcn város 
érdemes Iskos'tilioz. és ime az eredmény azt 
mutatja, hogy 84 minden tétovázás nélkül kész 
volt a tornászaiért — mint a nevelés kiegészítő 
részéért — áldozatot hozni; 20 a még ezután 
aláírással biztatott, és 27 egészen megtagadta 
az aláírást. Mi tehát azon reménynyel kecseg­
tetjük magunkat, hogy mindazok, kikhez még

Külföld.
München, márcz. 12. A délnémet iroda 

jelenti Zürichből a mai napról: Tegnap esti 11 
órakor nagy néptömeg tódult a fegyház felé, s 
megkisérlék a torony szétrombolását. A csapa­
toknak tüzelniük kellett, mely alkalommal 4 
ember meghalt, és sokan megsebesültek; mire 
a tömeg a városháznál szétzavartatott. A moz­
galom tűzhelye kétségtelenül a nemzetközi tár­
sulat : a németek békeünnepélye csak ürügyül 
használtatott.

Berlin, márcz. 12. A „Wolfi'-iroda11 je­
lenti a ferrieresi kastélyból 9-ről. Saarbrückenen 
át ll kén: A hadseregnek Villiersnél e hó 
7-dikén tartott megszemlélése után a császár, a 
bajor, xvürttembergi és a szász csapatoknak 
összegyűlt parancsnokaihoz, közvetlenül a ko- 
ronaherczeghez intézve . következő beszédet 
tartá:

„Becsületemre, különös megelégedésemre 
cs örömömre szolgál, a szász-hadseregnek és a 
3. hadseregnek egy nagy részét — ezen dicső 
háború bevégzése után és annyi véres és döntő 
csata után — ma is oly kitűnő szerkezetben 
láthatnom. — A lesapatok azon része, mely 
ezen véráztatta földeken csatázott, büszkeség­
gel veheti igénybe vitézségének, kitartásá­
nak és ennek folytán győzelmeinek bizonyít­
ványát.

Győzelmeinkkel egyidejűleg azonban ha­
zánkban is nagy eredményt vívtunk ki, melyet 
ily teljesen és ily gyorsan alig lehetett előre 
látni; mivel Németország egyesülve van, és en- 
gemet a maga élére hivott meg. Most azon le- 
endünk, hogy a békében tovább folytassuk az 
épületet, melynek alapkövét önök vérükkel és 
hűségűkkel ragasztották egybe.

A német fegyverek eredményben királyi

„És mindezt csupán azért, mert szerencsét­
lenek vagyunk.“

„És meg azért is, hogy közös ellenségünk 
van, ki fájdalom, még mindig sokkal hatalmasabb, 
mintsem legyőzhetnénk.“

„Hát kegyedet is üldözi?“
„Igen, az ö saját módja szerint. Csak úgy 

orozva. Tudja, hogy gyűlölőin őt, s mióta ezt tudja, 
okom van félni tőle.“

„A nyomorult,“
„A legújabb hallétben egy csodaszép virág­

bokrétát kaptam. Egy fiatal kartánezosnö vette 
azt fel, hogy nekem átnyújtsa. Mielőtt átnyújtotta 
volna megszagolta az illatos virágokai elájult, s 
másnap halva volt. A virágok megvoltak mérgezve. 

„Megmérgezve?
„Igen. Nem lehetett megtudni, hogy ki, és 

honnan dobta a virágot, de én mindjárt sejtettem, 
hogy ki részesített ezen megtiszteltetésben.“ 

„Hiszen ez rettenetes.
„Nehány nap múlva kétszersültet hozattam 

a theához. Volt egy szép kis bolognai kutyám, igen 
nyálán k kis állat. Egy darab kétszersültet adtam 
neki, s pár perez múlva görcsös rángásokban vége 
letl Szegénynek a nyalánkság életébe került.“ 

„De istenem, hát igaz lenne ez ?“
„Szent igaz. Képzelheti kegyed, hogy azóta 

mennyire óvatos vagyok, bár én még inkább sze-

állhatlan izgatottságot szült; törvénytelen, mert .ezután levélbeni felkéréssel fordulunk, nem 
egyedül a béke megkötése ózdijából választott ■ fogják telünk a pártfogást megvonni. — Fel- 

1 nemzetgyűlés kiterjesztette hatalmát, a miden jadatunk nem csekély, mert mig egy részről 
, oly kérdéseket oldott meg, melyek illetőségén még most is az előítéletek ellen kell küzde- 
1 kívül esnek, és ha mindjárt alkotmányozó gyű- jnünk, addig más részről költséges torna-csar- 
lés lenne is, nem állna hatalmában saját akara-'nok építése álul az egylet megszilárdításáról 
tát a nemzeté helyett su’istituálni. Az lc4ó-kijés fentarthatási forrásokról E li gondoskodnunk, 
alkotm. gyűlés ellenségeskedése megsemmisült 'miért is kénytelenek vagyunk mindenkihez 
a decz. 10 ki választás előtt; és 1851-ben a jpártfogásért fordulni, cs az egylet megszilárdi- 
nemzet több mint 7 millió szavavazattal támo-! tásáhan ernvedetlenül fáradozni. — Bírunk is 
gátolt engemet a törvényhozó testülettel szemben, nagy tiszt. Varga Lajos urban oly buzgó elnö-

„Politikai szenvedélyek nem juthatnak ér­
vényre a jog ellenében, és a franczia közjog 
minden törvénves kormány megalakulására nem 
mis, mint a plebiscimm. E nélkül csak bitor­
lás állhat fenn az egyik és elnyomatás a másik 
részen. Én ennélfogva kész vagyok meghajolni 
a nemzet akarata előtt, de csakis ez előtt.

„A gyászos eseményekkel szemben, me­
lyek lemondást és önzetlenséget parancsolnak 
mindnyájunknak, hallgatni szerettem volna, de 
a nyemzetgyülés határozata tiltakoznom kény­
szerít a meggyalázott igazság s a nemzet félre­
ismert jogainak nevében.— Napoleon.“

ÚJDONSÁGOK.

* A Csokonai szobor leleplezési ün­
nepélye alkalmával elszavalandó dicskölte­
ményre, a mint lapunkban már több Ízben 
érintők, pályázat nyittatott. Tavaly szeptember 
30-a volt a pályaművek beadására határidőül 
kitűzve; azonban a szobor felállítása tavalyról 
elmaradván, a pályázat is felfüggesztetett.

A szombaton tartott emlékkert társulati 
választmánygvülés azonban elhatározta, hogy a 
szobor a folyó évben mulhatlanul 
felállittatik.

Egyúttal a pályázatot is megújította, és a 
pályaművek beadására véghatáridőül aug. 1 -ső 
napját tűzte ki.

A pálvadij, az átalános belbecscsel bíró 
legjobb műre 40 aranyban állapítta­
tott meg.

A pályaművek az „Emlékkert társulat­
nak Debreczenben“ czim alatt küldendők be.

retem a nyalánkságot, mint kis Bijoum. S most 
mielőtt enném valamit, mintán Bijoum nincs, min­
dent az orosz herczegemmel Ízleltetek meg.“

„Igen, igen, legyen óvatos ön, kérem önt 
mindenre.“

„Hiszen hallja, hogy orvos vagyok, de nem­
csak méreg létezik ám, hanem aczél és vas is, 
melylyel az ajkakat örökre elnémítani lehet, s a 
tőr az nem olyan étel, melyet oroszommal előre 
megizleltethetnék.

„Tehát kegyed attól tart, hogy ..
„Hogy egy tőrdöfés, vagy más valami ilyes 

is vár rám. Mert valahányszor az utczára kilépek, 
mindig kisér valaki, ki igen hasonlít egy nápolyi 
brávőhoz.“

E beszélgetés az udvarban folytattatott, s 
azt Maki és Wenczel szakították félbe, kik a ház 
kapuján léptek be, s a gyáros felé közeledtek.

A két jó madár oly gyanúsan nézett ki, hogy 
a tánezosnő egy pirouettel félre ugrotl mert ismét 
galant ellenségének valami kellemetlen hődolásá'- 
tól félt.

így eltűnt a két rüpők látköréből, de mégis 
minden szót hallhatott a mit ezek beszéltek.

„Mit kívántok bajtársak ?“ kérdé Antal a 
két nemzetőrt.

„Egy vak öreg árral lenne pár szavunk, a 
ki itt lakik.“

kot. kinek a kitűzött czél eló-ése sikerülni fog, 
a többit Debreczen város érdemes és áldozni 
kész lakosaitól, de különösen a nemes város: 1 
várjuk, mely utóbbi még minden alkalommal 
bebizonyitá. mennyire fekszik szivén a uevelós- 
ügv, és igy önzéstelen egyletünktől sem fogja 
a nagyobb segélyt megvonni akkor, midőn ál­
landó torna-csarnok építéséről komolyabb szó 
leend. Gyűjtő ivemen következő érdemes nevek 
vannak aláírva:

Ármos Bálint. Antaitiy Lajos, Áron Manó. 
Áron Miksa, Biedermann Ignácz. Búzás Pál. 
Berghofer István, Budahizy István. Berger 
Henrik, Blc-ksai József, Barcsai Miklós, itj. 
Csáthy Károly, Csécsi Mór, Caderász Violandné, 
Dalmi Károly, Doszpolv István, Dáné István. 
Fábrv Ferecz, Fehér Hermann, Fróhne.r Ber- 
nát, Gálóesy Gusztáv, Gaal József, Gál József 
építész, Geréby Fülőp, Gaszner Károly, Gyürky 
Sándor, Gondi Károly, Hunyady Zsigmond. 
Kola János. Kovács Lajos polgármester, Korr- 
lóssy Imre, Krajnik Alajos, Kacskovics Iván. 
Kleiner Rezső, Klekner Manó, Kaszonyitzky 
Endre. Komjáthy László, dr. Kain Albert, ifj. 
Kardos László, Kiss József haza bizt. főügyn., 
Kiszelv István. Kuczik Gábor, Karap Mór, 
Kóbor Boldizsár, Kubinyi Kálmán. Meyer Emil, 
Muraközy Károly. Márton Lajos, Márton László. 
P. Nagy Sándor tanár, Nagy Ferencz ügyvéd, 
Nemes Gábor, Nemes Kálmán. Oszteriamm 
Ernő, Kis Orbán János, Pusztai Lajos, Re­
viczky Emil, dr. Rofhschneck Emil. Roslosnyik 
Simon, Szabó Sámuel v. kapitány. Szepessy An­
tal, Szepessy Gusztáv, Steinfeld Ignácz, Schwarz 
Imre, Szőlőssy Jánosné, Szabó Bálint főbíró,

„Bíenenfeldnek hívják, s hajdan háziinspec- 
tor volt.“

„Sajnálom barátaim, Bienenfeld ur beteg, és 
senkit nem fogadást el*

„Pedig igen fontos dolgokat kellene közle­
nünk vele.“

„ö ismer minket, ■ tudja, hogy jó indulat­
tal vagyunk iránta.“

„ügy? O ismer benneteket? Ha szabad 
kérdeznem, hol ismerkedett meg veletek?"

„A kriminálban, hol egy ideig szobafőnö­
künk volt.“

„Én Wenczel vagyok a Kormos, ez pedig itt 
pajtásom Muki a Bukfencz.

„Ah, emlékszem már, valóban nagybátyám 
beszélt velem felőletek.

„Az ön nagybátyja? Ah, hisz igyon Still 
Antal ur!“

„Gyáros!“
„Úgy van.“
„Ha ngy van, és Bienenfeld ur csakugyan 

nem fogadhat el bennünket, az esetben önnek is 
elmondjuk dolgunkul“

„De csak úgy, ha el nem árul ön bennün­
ket“

„Beszéljetek bátran, pajtások.“
(Folytatása következik.)
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Szép József, Szombathy István, dr. Tötök Jú- 
-Effb dr- Tegze Imre, Tóth Sámuel tanár, K. 
loth Sándor, Tóth István, Teiegdy Gyula, Cs. 
Tóth Gyula, Udvarhelyi Károly, Veres László, 
; ásárlielyi Bencze, Vecsei Imre, Varga Ferenci 

építész, Vecsei Viktor, Vilmos Lajos, Zengei 
János. — Debreczen, 1871. márcz. 14.

Ö r v é n y i Vilmos, 
az egylet művezetője.

* Városunk hadjutaléka az első kor­
osztály 233 hadköteleséből kitelt, a 234-ik had­
kötelese Kuczik András már honvédnek soroz­
ton. Ma délig 112-en voltak honvédnek besorozva.

* Magyar pezsgő borok. Peleskey Jó­
zsef fűszer-kereskedő már huzamosb idő óta 
foglalkozik „magyar pezsgő“ gyártásával; s 
kísérletei folyvást előhaladásnak indulnak. Leg­
közelebbi gyártmányai -—3 írtért árult pezs­
gőkkel versenyezhetnek ; holott ő a nagy üveg 
pezsgőt 1 ft 40 kr ért, a kisüveget pedig 90 
írért adja; a nagy üveget pedig 20, a kicsit 
10 krért visszav« ,zi. — Ha meggondoljuk, 
hogy a drr'eán árult pezsgőkkel mily vissza­
élések követtetnek el, a legtöbbnyire utánzóit 
gyártmány árultatik, kivált vendéglőkben, va­
lódi franczia pezsgő helyett, megérdemli, hogy 
a Peleskey olcsó pezsgőjével is kísérlet té 
tessék.

* Öngyilkossági kísérlet, de a mely 
niegakndályoztatolt. L. J. debreczeni szüle­
tésű, tisztes szülőktől származott leány, alig 1 
éves, atyja bánatára pár év előtt már letért a 
becsület* s erény ösvényéről, s mindig lentebb- 
ieutebn süiyeut, inig végre vannul tvirapaek 
követvén el, nehány heti fogságra ítéltetett. — 
Fogságából tegnap szabadult ki. s az atyai ház­
nál keres-.-tt menedéket, de az elkeseredett atya 
a bukott leányt nem akarta többé gyermeké­
nek ismerni, s elüzé magától. A szerencsétlen­
nek n-m volt hova lehajtani fejét, s kétségbe­
esésében elhatározó, hogy véget vet életének.
A gvuta a legkönnyebben megszerezhető mé- 
veg. Hat csomag gyufáról levakarta a phosphort, 
s szobát akart bérelni a szállodákban, de gya­
nús kinézőae miatt nem kapott. Ekkor a vasút 
felé indult meg. hogy majd künn, isten szabad 
ege alatt veszi be a méiget, s vesz búcsút az 
élettől. Azonban az éjjeli őrjárat mint éjjeli 
kóborlót elfogta, s bekisértetett. Ott ruhái át. 
vizsgáltatván, a méreg és egy következő atyjá­
hoz czimzetí levői találtatott nála: „Szeretett 
e ,-fl vrs ió a tv-! ... I Kínos szenvedéseimtől

most ismét ideérkezett, de, sorsát ki nem ke­
rülhetvén, még megérkezése napján ismét, hu­
rokra került.

* Hazárdjátékotokat lepett meg a rend­
őrség tegnap éjjel 2 órakor a N.-Csapó-utczán 
12. sz. a. háznál N. J. korcsmájában. Nagyban 
folyt a ferbli, makaó. Az illetők ellen a vizs­
gálat megindittatott.

* Szantny Adolf köz- és váltóügyvéd, 
városunk szülötte, ki pár év előtt Pesten tele­
pedett meg, véglegesen visszatért városunkba, 
s irodájáját atyja házánál N.-Csapó-utcza 362. 
sz. a. megnyitotta. Mit is mindazok kedvéért, 
kik őt igénybe akarják venni ezennel közlünk.

* A volt föörhelyhez tartozott helyiségek­
nek, holnapra tűzött bérleti árverése f e 1 f ü g- 
gesztetett; mivel a közgazdászati bizott­
mány ezen helyiségeknek a felállítandó ter- 
mónyesarnok részére átadását véleményezte.

* Sorsjegyek. A pénzügyministerium fel­
hívása folytán a kapitányi hivatal által tett fel­
szólításra a rokkant honvédek felsegélésére 
rendezett m. kir. Il-ik államsorsjáték jegyeiből 
itteni kereskedők csak 200 drbot fogadtak el 
elá’usitás végett. Tekintve a szent czélt, bizon 
édeskevés az.

Kivonat,
a sz. kir. Debreczen város nyilvános közkór- 
hizában az 1870. év folyama alatt ápolt bete­

gekről beterjesztett jelentésből :
Maradt az 1869. év végén beteg 28, férfi 

Jíi nö ti. — Az 1970. év tan. 1 sű napjától 
decz. 31-dik napjáig felvétetett beteg 688, férfi 
475, nő 213. Kezeltetett összesen 71u, férfi 494 
nő 222.

Elbocsáttatott gyógyulva 499, férfi 343,

Ennek oka főleg a kórházi épület szűk volta, 
úgy hogy olykor többeket kénytelen visszautas 
sítáni a kórházi igazgatóság, hely nem léte 
miatt. De meg a mi van is, nem olyan hogy az 
egy Debreczen város középülete gyanánt szere­
pelhetne a mai korban.

Ezen körülmények kiáltó bizonyságok 
arra, hogy eljött az ideje szóba hozni a kórház 
épitését s megtestesíteni a betűket, melyek 40 
év óta oly sok tanácsjegyzőkönyvbe beigtattat- 
tak: de fájdalom! soha nem valósittattak. Ideje 
volna a város díszének, a kor igényeinek s a 
szenvedő emberiség szükségletének megfelelő 
kórházat építeni, mely a jobb módii de a kellő 
ápolást otthon fel nem található egyének befoga­
dására is alkalmas volna.

Számtalanszor feleleveniltetett már ez esz 
me, de mindannyiszor megtört a szükségelt 
pénz összeg nem léte miatt. Volt idő, midőn 
4000 írtból lehetett volna építeni, de nem volt 
annyi a kórházi alap, majd meglett volna a 
4000 írt, de már 10,000 írtra rúgott az épít­
kezési költség : majd a 10,000 írt meglett vol­
na, de többé nem lehetett annyiból kiállítani. 
És ez igy mehet a végtelenig azután Ítélve, a 
mint a közelebbi években emelkedett az épít­
kezési költség. Most a kórházi alap 28,000 frt, 
de vajmi kevés az arra, hogy egy díszes kór­
ház építtethessék.

Azonban ha elgondoljuk, hogy a kórház 
oly jótékony intézet, melynek a késő maradék 
is épen úgy, vagy még inkább hasznát veszi, 
mint a most élű nemzedék, úgy méltányosan 
róvhatiuk a költség egy részét a későbbi nem­
zedékre. Bármily súlyos teher nyomja is az 
adózók állait az adók és adakozások szakadat­
lan sorozata miatt, még sem tehetni fel. hogy

__________ ___ a város — mint város, és az egyes lakosok ne
nő 156, javulva 114,* férfi 86, nő 28, összesen | járulnának tehetségek szerint filléreikkel egy 
613. férfi 429. nő 184. díszes kórház felépítéséhez, csak legyen, ki az

Meghalt 76. férfi 47, nö 29.— Egész fo-1 ügynek élire áll és minden követ megmozdít.
gvaték 689, férfi 476, nö 213.

Ápolás alatt maradt az 1870. év végével 
beteg 27, férfi 18, nő 9.

Foglalkozásra nézve.
Ács 3, asztalos lő. csizmadia 22. cseléd 

hely nélkül 84, esztergályos 3. fodrász 1, gyer­
mek 10 éven alól 9, hentes 1, honvéd 191, 
kalapos 5, kefés 3, kerékgyártó 9, kéjhölgy 
77. koldus 90, kűmives 1, könyvkötő 2, ko­
vács ti. lakatos 4, magánzó lő, mészáros 2, 

már I molnár 1. napszámos llő, pék 2, pinczcr 7,
ekkorra megszabadultam, és most megelőzöm j szabd 10. színész 1, sziies 3, takács 2, tanuló

1, távirdász 2. tímár 2. Összesen 689.
A számadás s u m m á s előter­

jesztése.
Bevétel: kamat jövedelem 1200 ft, Kele­

men alapítvány 17 ft, társulatoktól 96 ft, taka­
rék pénztár 1Ö0 ft. betegápolás! költség a) or­
szágos alapból 287Ö ft 3ő kr, b) magánosoktól 
199Ő ft 7ö kr. c) kiiloiszági alapból 40 ft. — 
Összegek összege 6324 ft ÍO kr.

Kiadás: tiszti fizetésekre 1440 ft, cseléd­
ség bére 259 ft 98 kr, nyomtatványokra 25 ft, 
orvosi szerekre 1211 ft 59 kr, meleg ételekért 
2803 ft 36 és fél kr. sütőnek 739 ft 98 és fél 
kr, terményekre (fa, olaj) 626 ft 63 kr, ágy és 
fehérnemüek beszerzésére 473 fi 20 kr, mosásra 
183 ft 81 és fél kr, épület fentartás és igazí­
tásra 40 ft, vegyes kiadásokra 129 frt 93 kr.

I Összegek összege 1933 ft 48 cs fél kr.
Észrevételek.

1. A betegfelvétel a közelebbi években 
folyvást növekedett. Az 1867 ik évben felvéte­
tett 480 egyén; 1868-ban 529 egyén. 1869-ben 
511. 1870-ik évben 688 egyén.

A kórházi betegforgalom eme folytonos

kedves testvérem szándékát (E jó testvér bi­
zonyosan megöléssel fenyegette a szerencsét­
lent.) és most kézcsókolva fordulok atyámhoz, 
bocsásson meg. és ne haragudjék ezért a tette­
mért. Kiürítem már a keserű poharat fenékig, 
mert kincs napjaim hasonlítanak a siralom 
házban töltött órákhoz, stb. stb.“ — Hogy az 
öngyilkosságból igy mi sem lett, az gondolható. 
Különben az atya szívtelensége ez esetben meg­
rovást érdemel.

* Mire nem visz a szerelem. A mint
halljuk egy városunkban is ismeretes égvén, 
kinek házassátra. szerelme tárgyának egy ked­
ves izraelita leánynak csaladja iec-*viui na 
ellenzésre táléit, mert a leány kikeresztelkedé- 
sébe semmi áron beleegyezni nem akartak, 
túltette magát az előítéleteken, s ő lett pár 
hét elett izraelitává. No, azon szerelem, me­
lyért Cgv léi 11 11V iiiuuza.ila kcSZ. iiiii.d. ll­
es “fe a nem mindennapiak közé tartozik. E 
szerelmes ciakugyan megérdemli, hogy a csa­
ládi élet. számára csak boldogságot teremjen.

* A berlini „Bazár“ e hó 13-iki száma 
már ma megérkezett itj. Csáthy Károly könyv­
árushoz, s szét is küldetett az előfizetőknek. E

gyorsaság csakugyan dicséretet

hogy legalább a kezdeményezés megtörténjék.*) 
2. Tekintve a nevezetesebb népkórokat 

és az ezekkel az intézetbe felvett betegeket, fáj­
dalommal tapasztaljuk, hogy:

a) bujakór legnagyobb számban volt a

meglepő gyorsaság csakugyan dicséretet ér- és szinte fokozatos növekedése két oknak tű­
déinél. j lajdonitandó; u. m. első, hogy az idegenkedés,

* Azt mondják, mag* kárán tanul az mely a kórházi ápolás és gyógykezelés ellen 
ember, — de nem minden ember, mint azt lel volt terjedve, mindinkább oszlik és józanabb 
Klein Samu zsebmi.tsző esete bizonyítja, kitj felfogásnak enged helyet; másik, hogy a hon- 
mimlannviszor, valahányszor városunkat sze-|védek a közkórházba küldetnek ápolás végett, 
rencsélteti. a rendőrség nyakon csip, s csak Azonban bármennyire szembetűnő legyen a be­
mos! pár hét előtt küldötte vissza kényszer ut-! tegforgalom növekedése, nem oly nagy az, mint 
levéllel Ungvirra. illetősége helyére, s ime; várható volna a város népességéhez képest. —

betegforgalomban 26°/0. és a mi legszomorubb 
a dologban az, hogy leginkább cselédek és mes­
terlegények voltak azon egyének, kik e bajjal 
intézetünkbe felvétettek; mely körülmény 
méltán aggodalomba ejtheti a családfőket, hogy 
ily egyéneket kénytelenek házukban tartani és 
drágán fizetni, kik olykor egész családot meg­
mételyeznek.

b) Bőrbetegség 7%. leginkább a mester- 
legényeknél és honvédeknél fordult elő, kik 
többen lévén egy szobában s test tisztaságára 
nem igen ügyelve egymást elbetegitik.

c) Gumókor 4°/0.
d) Viikór 4°/0. — E két'utóbbi többnyire 

elhalt a kórházban, vagy gyógyulatlan hagyta 
el a kórházat.

3. A halálozás ez évben az összes kezei­
teknek 10% teszi. A halálozás leginkább gü- 
mőkórnál, vizkórnál s szőlbüdósnél jött eló; 
— heveny betegségekre igen csekély száma 
esik.

4. Tekintve a betegeknek kórházban töl­
tött idejét, a vissza maradiakat ide nem szá­
mítva 689 beteg 11,141 napig ápoltatván, 
egyes betegekre átlagosan 16, 17 ápolási nap 
jut. Legtöbb időt töltöttek a kórházban a szél- 
hiidöttek.

5. Az intézetve fordított kiadás az 1870. 
évben 7933 ft 48% kr. E szerint egy-egy be­
teg átlagosan 11 ft 51*/,„ krba; és minden 
beteg egyes ápolási napja 71 ft 2 krba került. 
Az intézetnek egyes ápolási nap 50 krral térít­
tetik meg.

Debreczen, febr. 15. 1871.
dr. P a 1 a y Miklós, 

kórh. főorvos.

*) Valóban kórházunk ügyében gyökeres javítást 
tenni, már elodázhatlan szükséggé vált; s a szenvedő 
emberiség sorsa javítása, és az egészségügy körül ita­
lában rendkívüli áldozatoktól sem szabad visszariadni.

Szerk.

Országgyűlési tudósítás.
A képv.-ház ülése márt. 13.

Elnök: Perczel Béla.
A kormány részéről : Horváth B. fczlávy.
Szlávy miniszter benyújtja a Guatema­

lával, Spanyol- és Szászországgal kötött szer­
ződéseket alkotmányos tárgyalás végett. — Ki 
fog nyomatni. Szlávy felel egyszersmind több 
interpellatióra. Tanácsicsnak kijelenti, hogy a 
kormány igenis megvette a szerviták egy tel­
két de nem 300, hanem 220 ezer forintért. 
Bővebben e tárgy iránt az 1870. 40-ik törvény- 
czikkből értesülhet.

T á n c s i s Mihály a szerzetek eltörlését, 
vagyonuk elkobzását sürgeti, s miután most 
ülésez az autonómia, itt az ideje, hogy az állam 
intézkedjék s azok vagyonát közoktatási czélokra 
lefoglalja.

A ház a miniszter válaszát tudomásul veszi.
Majorosnak az ó-becsei távirdai állo­

más helyreállítása tárgyában azt feleli, hogy a 
sok építkezés miatt maradt el eddig, de legkö­
zelebb meg fog történni.

Helfvnek a külföldi lapok után példá­
nyukként szedett két krajezár bélyeg-illetékre 
nézve kijelenti, hogy van tudomása róla, s ez 
a törvény értelmében történik, mert az 1869. 
XXIII-ik törv. czikk csak a belföldi lapokra 
törölte el a hirlapbélyeget. Majorosnak egy 
második interpellátiéjára feleli, hogy a távirá- 
szati tanfolyam kétféle; a Pest és Zágrábi, mi­
után ez magasabb képzettséget (6 gymn. reál­
iskolát) igényel, nők soha sem vetettek fel s 
nem is fognak felvétetni. De azon tanfolya­
mokra. hol a távirászati kezelés és gyakorlat 
tanittatik. jövőre, nők is fognak felvétetni.

A ház e válaszokat, tudomásul veszi. 
Majoros hangsulyozá, hogy a nőket nem sza­
bad „háttérbe szorítani.“

Ezután hosszasb vita után, melyben Justh 
József, Ormos Sándor, Tisza Kálmán, Csiky 
Sándor vettek részt a ház elhatározta, hogy ülé­
seit a húsvéti ünnepekig 9—2-ig fogja tartani 
< Irmus indítványa szerint, Justh József indítvá­
nya az üléseknek a 9—3-ig tartását illetőleg 
elesett, — Csiky Sándor: Határozati javaslatot 
nyújt be, melvszerint mondja ki a báz, hogy 
a miniszterek a hozzájuk intézett interpellatiókra 
legfölebb 15 nap alatt köteleztessenek választ 
adni.

Felvétetik a napirend : Az Eszterházy-kép- 
tár megvételéről szóló törv. jevaslat véglegesen 
megszavaztatik. Átküldetik a főrendekhez. Ur- 
ményi Miksa olvassa a kérvényi bizottság je­
lentését, mely a folytatólagos napirendet képezi.

A legtöbb kérvény tudomásul vétetik, 
vagy a minisztereknek kiadatik.

Horváth igazságügyér felkéri az osztá­
lyokat, hogy a (javaslatokat az elnök által elő­
adott rendben tárgyalják, mely után az ülés 
véget ért.

Fővárosi értesítő.
** Az árvíz által károsultak számára 

a „Pesti biztosító-intézet“ 500 frtot. az „Unió“ 
viszonbizt. bank 300 frtot auuU át a belügymi- 
nisteriumnak.

**Apestinépkör választmánya Vidats 
János elnöklete mellett ülést tartott,melyben a kör 
tagjai közül is igen számosán vettek részt. A vá­
lasztmányi ülés tárgyát azuu i ukonszenvi nyilat­
kozat képezte,melyet a pesti népkör a franczia tör­
vényhozó testületutján a franczia néphez intézni 
szándékozik. A részvétirat szövegének megállapí­
tásánál a már kiküldött három tagú bizottság mellé 
elhatározták fölkérni még Simonyi Ernő, Irányi 
Dániel, és Helfy Ignácz urakat. A manifestu- 
mot egy közgyűlés fogja hitelesíteni. S úgy kül­
detik az el az elnök és jegyző aláirásával ren­
deltetési helyére.

**A belügyérség a pandúrok felfegy­
verzésére 600 db hátultöltő fegyvert rendelt meg.

»♦Szigligeti Jolán k. a. „A házi 
gyógyszer“' czimii egy telvonasos fordított víg­
játékot nyújtott be a nemz. színházhoz.
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**SzéchenyiÖdön Berlinbe utazott 
hogy az utczatisztogatás ügyét s a tüzoltóre,^
szert tanulmányozza.

** Jármay Nándor fiatal gyógyS2e_ 
rész megmérgezte magát, e lépése okául pén? 
ücryi viszonyait hozza fel hátrahagy ott levcl^hen 

°* ** A királyné mint Becsből irjájí
a jövő héten meglátogatja a magyar fővárost.

**A képzőművészeti társ,,
1 a t hazai és külföldi müvekből álló vegy^ 
nagy kiállítása ápril. 15-én nyílik ^ meg.

** Pest város szépitési czélokia ", 
milliót szándékozik felvenni, melyet 
alatt törlesztene.

** Uj hátultöltő fegyvert nn.
tatott be a honvédelmi minirteriumnál Mruhát,!, 
J. vasmegyei földbirtokos. E hó 20-án fo»%. 
megtenni vele a kísérletet.

Délutáni posta.
— Bécs, márczius 13. Andrássy, Heu« 

Lónyay minden befolyásukat felhasználják -I 
Hohenwarth-kabinet megbuktatására. A császár 
még ingadozik.

— Bordeaux, márczius 12. Thie-, 
egy rendelete folytán, minden hadsereget fej. 
oszlat.

— London, márcz. 13. Ma conferee, 
tiai ülés. Xgpoleont csütörtöktől kezdve Chu. 
lehurstba várják.

— Bordeaux, márczius 13-kán. ^ 
„France“ nyilatkozata szerint Thicrs beszéde 
a monarchikus pártok egyesülésének gvorsitását 
eszközli.

18

A „Debreczen ••
ere Jeti

MAGÁNTÁVIRATAI.
= London, márcz. i3. Granviílo kije­

lentette. hogy a Pontus konferenczia í4-én 
alakilag is befejeztetik. Több záradék a 
Pontus semlegesítésre megsemmlsittetett.

= Pár is, márcz. !3. Á lapok a 
kormány székhelyének Párisba áthelyezése 
által meglehetősen ki vannak elégítve. A Jour­
nal Soire ‘ jelenti, hogy Bietsch erősség 
még franczia kézben van. A pdi dncsnuk 
megtagadta az átadást, előbb utasításokat 
vár a franczia kormánytól.

= Weimar, márcz. 13. Azt besze­
lik, hogy a császár a herczeg kíséretében 
csötörtökön látogatást teend a nagyiur- 
czegi udvarnál.

= Bécs, márcz. 14. A „N. fr. Pr.“ 
szerint a delegatiok, májusban vagy júni­
usban ülnek össze.

KÖZGAZDÁSZAT.
(e) Debreczen, márcz. 14. Hetivásá­

runk igen kis mérvben volt látogatott, élet-féle 
kevés hozatott, a magánszükségletre hamar le- 
vásárcltatott, főleg a kétszeres kapós volt a teg­
nap jelzett árak mellett, kenyeret elég sokat 
hoztak, az ára mérsékelt volt. A szalonnának 
kevés vevője volt, ára 27—2ö fi t, 1 iteze disz­
nózsír 42—46 kr. A nyers bőr ára némileg lá­
gyult, mivel a készbőrnek csekély a kelendő­
sége. 1 zsák krumpli 1.20—40, 1 véka aszalt­
szilva 4 frt 60—5 frt 15 drb. tojás 20.

Az idő tavaszias, s a legkedvezőbb.

Arany

Távirati tudositás
a bécsi tőzsdéről márcz. 14-ről.

. . 5 frt 86 kr, 1 Ezüst. . 132 frt 6'» kr.

Felelős szerk. es kiadótulajdonos: <H>*!1 KAIUN.Y.

Hirdetés.
Alulírott rjánlja szolgálatát a n. é. 

htivbeli s vidéki közönségnek; minden­
nemű mérnöki és építészeti munká­
latok kivitelére.

Tóth Kálmán
102 2=5 okleveles mérnök és építész.

Lakása, piacz-utcza 1902. sz. háznál.

Haszonbér.
Szabóles megye Ősege községe hatá­

rában a cserepes! birtokból 1200 bold jó 
minőségű szántó főidből, kaszáló és lege­
lőből álló Littokrész folj ó év márczius 19- 
től bérbe kiad'

A feltérei k iránt értekezhetni a bir­
tok gazdatiszt él Ősegén. 83 9—

Hirdetés.
Néhai Zakar János hagyatékához 

tartozó, h a rvan-utezai kerti 1147 D 
ölet tevő 1000 alt értékű, nagy pajta épü­
lettel, s szüretelő edényekkel ellátott szöllő. 
folyó 1871. évi april 4-én d. u. 2 órakor, 
a helyszínén tartandó birói árverésen el­
fog adatni. Bánom pénz 200 afr. A többi 
feltételek alulirotnál megtudhatók.

Debreczen, 1871. martius 8.
Mészáros József

106 i_s tanácsnok.

Orvosi jelentés.
Van szerencsém an. é. közön­

ségnek jelenteni, hogy lakásomat® 
2170-ik szám alatt
a Teleky utczába a Greff-féle házba 

tettem át,
s rendelek a házon kívül, valamint a 
háznál leginkább

mól betegségekben
naponkint d. u. 3-tól 4 óráig.

Szegény betegeknek d. u. 2-től 
3 óráig minden dij nélkül állok ren­
delkezésére.

Tisztelettel

64 8—60
Dr. Deutsch Ferencit

gyakorló orvos.

Eladó

hegyi ó-bor
Tíz hordó s mintegy €jÓ öreg cseberre 

rugó, a székelyhídi és n.- kagyai hegye­
ken termelt, 1866-ik évi kitűnő minő­
ségű Ó-bor (közte hordó bakar) szé­
kelyhídi begyen átadva minden perezben 
eladó. Értekezhetni iránta helyben n.-hat 
van ntezán 1559. sz. háznál. 93 3-3

A DEBRECZENI

IPAR 1$ KERESKEDELMI BANK
t. ez. részvényesei, azon megjegyzéssel hivatnak meg a f. évi Martins hó- 
12-én dél előtt 9 órakor D ebreczenben a városház kis-tauács terem ében tar 
andó rendes

közgy ülésb e,
hogy a kik abban részt venni akarnak, azok az alapszabályok 30 31 és 32 
§§-sa értelmében 8 nappal a közgyűlés előtt, és igy legkésőbb f. é Martins 
4-éig részvényeiket a társulat pénztáránál, az onnan nyerendő téritvény és 
belépti jegy mellett letenni szíveskedjenek.

Tárgyak.
1. az üzlet eredményéről előterjesztendő évi jelenés
2. a zárszámlának a számvizsgáló bizottmány jelentésével együtt előterjesztése.
3. Az osztalék meghatározása
4. a három tagból álló számvizsgáló bizottság megválasztása.

Debreczen, 1871. február 1-én.
2t - Az Igazgatóság.

gőzmalmi részvények
Tátrai Kárpátnál

kaphatók a gőzmalom társulat irodájában 
76 3 26 czegléd-utczán.

Kiadó lak.
KJs-Várad ntcza elején az utczára 

három szoba, konyha és kamara kiadó. 
Értekezhetni ugyanott 2096. számú ház­
tulajdonossal. 95 3-6

Magyar királyi szab. tiszavidéki vasút.

MENETREND,
1870. ápril 5-di/cétöl kezdve további rendelésig.

I. Bécs és Pestről Kassa télé. IV. Kassáról Pest és Bécs fele.
ó. p. é. p. 6. p. ó. p. 6. p. 6. p.

llécs indul. 8 — este. 7 30 reggel. Kassa ind. 5 21 regg- 10 15 délei. 3 28 délut.
Pest 6 43 reggel 5 18 este. Miskolcz 7 55 2 55 délut. 7 19 este érk.
Czeglé d 9 39 „ 8- „ Tokaj 9 37 „ 6 27 este.
Sxolnok 10 37 , 6 8 éjjel. Nyiregyb. 10 39 7 8 ” 1
P.-Ladány 1 33 délután 12 21 „ Debreczen 12 19 délut. 9 54 éjjel.
Debreez m 3 5 „ 2 30 reggel. P.-Ladány 1 67 11 57 n
Nyiregryh. 4 33 „ 4 24 „ Szolnok 4 39 „ 4 16 regg.
Tokaj 5 31 „ 5 60 „ Czeg’éd érk. 5 33 „ 5 35 11
Miskolcs 7 24 este. 8 20 délei. 2 *5 délut. Pest „ 8 40 este. 8 40 1)
Kassa érk. 9 56 „ 12 33 délután 5 36 D Bécs „ 6 18 regg. 6 42 este.

n. Béics és Pestről Arad felé. V. Aradról Pest és Becs felé.

ó. p. ó. p. 6. p. o. p.
Rács indulás .... 7 30 regg- Arad indulás .... 12 26 délut. 8 47 este.
Pest ,s . . . . 6 30 reggel. 5 18 este. Csaba „ . . . . 2 7 T 11 23 éjjeu
Caegléd 9 24 „ 8 10 Meaö-Tur „ . . . . 346 „ 2 15 1
Szolnok 10 16 délei. 9 47 éjjel Szolnok . . . . 5.— r 4 31 regg.
Moző-Tur e . . .. 1129 „ 11 40 Czeglód érkezés .... este. 5 50 »
Csaba 1 9 dnlnt. 2 36 Pest * »40 jf 8 40 »

érkezés . . . . 2 52 „ 6 11 regg Bécs » .... 6 18 reggel. 6 42 est».

ITT. Bécs és Pestről N.-Várad felé
Bécs indal.
Pest »
Ciegléd ,
P.-Ladány „
B.-Újfalu ,
N.-Várad érke*.

VI. N.-VáradrólPest és
8 ó. — p. este. 7 ó. 30 p. «gg. N.-Várad indul. 116, — p. délek
6 „ 34 „ regg* 5. 18 , 3.-Uj£alu „ ii, - , ,
9 „ 39 , 8. - , P.-Ladány érkéz. 12 , 66, délut.
2.7» délut. 12 , 40 „ éjjel. Ciegléd „ 6 , 88. „
3,7. „ 2 . 17 „ regg. Pest 8,40, este.
4 . 16 . » 4,8, » Bécs e 6 , 18 „ regg.

i. 12 p. este.
„ 50 „ ejjel.
„ 15 . »
„ 35 „ rsgg.
, 40 „ »
. 42 „ «le.

A közállomásokrőli indulás ideje: a minden pályaudvaron kifüggesztett részletes menetrendben van kimutatva

Pálya-csatlakozások:
1. Aradon: a) A CseglédrSl reg. 6 óra 11 pereikor megérkesB vonat a Károlyfehérvárr* reg?. 6 4. J1 

pO'-kor in dulóvon áthoz. b) A Kirolyfehérvirról d. e. 11 ó. 60 p.-kor megérkező vonat a Caegiédre d. u. 12 6. 26 p.-
induló vonathoz. , «

U. Püspok-Ladányban: a) A CeeglédrŐl d. u. 1 ó. 8 p. és Kassáról 1 ó. 82 p.-kor megérk. vonatok a n- 
Vázadra d. n. 2 6. 7 p.-kor ind. vonatho*. b) A C*eglédr61 éjj. 11 &. 67 p. és Kassáról 11 6. 31 p.-kor megérkező vona­
tok a N.-Vára dra 12 6. 40 p.-kor éjj. ind. vonatho*. ej A N.-Váradról d. n. 12 6. 46 p.-kor megérk. vonat a d. u. ha­
sára 1 ó. 33 p- ée Czeglédre 1 ó. 67 p.-kor ind. vonatokho*. d) A N.-Viradrói éjj. 11 ó. 16 p.-kor megérk. v. a* *JJ* 
Cseglédre 11 6. 67 p és Karrára 12 ó. 21 p.-kor indáié vonatokho*. _ , „

6 III. Miskolcion: a) A C*egtédr81 d. n. 7 ó. 4 p. és Kársáról 7 ó. 19 p-kor megérk. vonatok a Feet e.
Hatvanra 8 6 -kor ind. vonatho*. i) A Karráról r. 7 ó. 36 p. és CieglédrSI 7 6. 46 p.-kor megérk. vonatok Hatvan «, 
Teltre r. 8 ó. 16 ; .-kor ind. vonathoz, c) A Pert és Hatvanról r. 7 ó. 26 p.-kor megérk. vonat a Czeglédre 7 ó. oí> I* 
Karrára 8 ó. 20 p.-kor regg. induló vonatokho*. d) A Pest é* Hatvanról <L u. 2 ó.-kor megéri, vonat a Kajrárs 2 6. 
p és Cieglédre 2 ó. 65 p.-kor elinduló vonatokho* eratlahosnak.
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